



我市去年肉类总产量突破80万吨 多项指标创历史新高

□记者 付永奇 文/图

本报讯 记者昨日从国家统计局周口调查队获悉,2022年我市肉类总产量突破80万吨,创历史新高。主要畜禽肉产量80.68万吨,比上年同期增长4.51%,禽蛋产量50.50万吨,同比增长0.64%;牛奶产量3.90万吨,同比增长1.43%。

2022年,我市认真贯彻中央、省、市关于畜牧业发展和乡村振兴的重大决策部署,加快构建农业现代化产业体系,实施高效种养业发展战略,积极打造“中原牧场”,全市畜牧业保持稳中有进的良好态势。

生猪基础产能稳定,产能创历史新高。2022年上半年,我市生猪产能受2021年恢复形势影响,生猪出栏呈惯性增长态势;下半年,生猪市场价格震荡上涨,在第三季度时市场猪价上涨期间出现了短期压栏的情况,四季度末随着市场猪出栏,单价有下降趋势,



现代化生猪养殖场

养殖户出栏积极性大幅提升,恰逢双节年末,生猪出栏量明显增长。全年总计生猪出栏725.36万头,创历史新高。能繁母猪存栏量稳定在绿色合理区间,能够满足全市生猪产业健康稳定

发展需要。

草畜生产潜力逐步释放,肉牛实现较快增长。我市粮食产量居全省第一,秸秆资源优势显著,牛羊等优质草畜养殖一直是我市畜牧业发展的传统优

势和潜力所在。得益于近两年优质草畜发展规划政策推动,我市肉牛产业快速发展,龙头企业示范带动作用显著增强,养殖户积极性提升。2022年,全市新增年饲养量1000头以上的牛养殖场9家、年饲养量1000只以上的羊养殖场15家,牛羊生产发展势头持续向好,肉牛产业快速发展,生产潜力逐步释放。

大型企业带动,家禽产能大幅提升。以往,我市家禽生产以“散养户+大企业”的格局为主。2022年,在西华双汇等一批大企业的带动下,大企业整合中小型家禽养殖户产能,使全市家禽产能实现突破性提升,初步形成养殖行业的虹吸效应。数据显示,去年全市年饲养量10万只以上家禽企业出栏家禽6775.70万只,同比上年增长182.5%,家禽出栏及禽肉产量均创历史新高。其中,西华双汇禽业有限公司出栏家禽3956.21万只,占监测养殖场产能的58.4%。②16

第四批河南省首席科普专家名单公布 我市一人上榜

□记者 侯国防

本报讯 记者获悉,近日,省委人才办、省科协公布第四批河南省首席科普专家名单,宋河酒业副总工程师李学思上榜,他是本批酒类领域唯一的河南省首席科普专家。

按照《河南省首席科普专家管理办法(试行)》有关规定,不久前,经各

地各单位推荐、资格审核、专家评审、网上公示等程序,省委人才办、省科协共选聘出100名第四批河南省首席科普专家,聘期5年。省委人才办、省科协于2023春节前夕公布了第四批河南省首席科普专家名单。

作为白酒领域专家,国家标准化委员会浓香型白酒分会委员、宋河酒业副总工程师、河南牧业经济学院酒

业学院副教授李学思荣耀入选,成为本批酒类领域唯一的河南省首席科普专家。

据了解,河南省首席科普专家是全省科普工作领域的最高荣誉性称号,此次选聘的第四批首席科普专家,专业覆盖理、工、农、医、综合交叉学科,气象、消防、卫生健康、乡村振兴、信息安全、大数据等领域。②10

获省政府正式批复

我市新设立一所公办高校

□记者 刘华志

本报讯 近日,省政府下发关于设立南阳工艺美术职业学院等9所高校的通知,周口理工职业学院在列。

通知指出,经省政府第168次常务会议研究,同意设立南阳工艺美术职业学院、濮阳科技职业学院、商丘幼儿师范高等专科学校、周口理工职业学院、焦作新材料职业学院、开封

职业学院、洛阳商业职业学院、郑州软件职业技术学院和郑州智能科技职业学院。

通知强调,周口理工职业学院为新建公办专科层次高校,由周口市政府举办和管理,办学经费由周口市政府参照省管同类学校经费标准予以保障。省教育厅负责教育教学管理工作。学校在校生规模暂定为5000人,获批开设机电一体化技术、数控技术、学前

教育、汽车检测与维修技术、计算机应用技术5个专科专业,专业设置按国家和我省有关规定办理。

通知强调,周口市政府要依法加强对学校的管理,指导学校出台总体发展规划,不断深化教育教学改革,为学校可持续发展提供良好保障。省教育厅要加强对学校教育教学工作的指导和监管,定期对学校的办学情况和经费保障、使用情况进行检查。②2

投资1.2亿元

西华半截楼乡村旅游项目开建

□记者 张猛 通讯员 张春丽

本报讯 1月31日,西华县艾岗乡在半截楼村举行半截楼乡村文化旅游有限公司开工仪式,标志着该村投资1.2亿元的乡村文化旅游项目正式开建。

据了解,该项目计划投资1.2亿

元,可带动1000余人就业。项目包括最美艾岗半截楼星级景区建设,网红民宿、商业和美食一条街建设,建设全市第一例动力火车和西华唯一一个大型水上乐园,打造网红露营野炊基地,建设儿童乐园,建设农耕教育基地、高标准采摘园、家禽农牧认养基地、无公

害采摘认领基地(1分田认领),打造河南省最大路亚垂钓基地,打造一渠两岸网红打卡地。

据介绍,该项目预计3月9日完工,3月20日开园,二期投资6000万元,预计10月1日完工开园。项目全面竣工后每日可接待团队散客万余人。

截至二〇二二年底
市住房公积金累计归集总额突破两百亿元

□记者 何晴

本报讯 近日,记者在周口市住房公积金中心获悉,截至2022年底,周口市住房公积金累计归集总额达215.67亿元,突破200亿元大关,这标志着我市住房公积金事业发展再上新台阶。

据介绍,近年来,市住房公积金中心注重抓好归集扩面工作,通过深化便民改革,优化服务举措,带动更多群体享受住房公积金制度红利。2022年,市住房公积金中心以数字公积金建设带动服务提质增效,完善“全程网办”各项环节,并在精简办事材料、优化审核流程和防范业务风险等方面推出11条优化措施,持续推动便民服务水平提升,夯实住房公积金归集扩面基础;完善修订灵活就业人员缴存住房公积金使用管理办法,以制度保障更好提高我市新市民缴存住房公积金的积极性;积极落实阶段性缓缴公积金、阶段性不计逾期、提高租房提取额度、提高个人贷款额度等多项惠企利民政策,不断满足缴存群体住房公积金使用需求;依托网络、报纸、广播、电视等媒体宣传有关政策外,积极开展“进社区、进企业、进楼盘、进乡村”宣讲活动,进一步提高住房公积金制度的社会认知度和覆盖面。

市住房公积金中心有关负责人表示,在巩固现阶段工作成果的同时,该中心将始终坚持以人为本,多措并举强化归集扩面工作,提升住房公积金政策的覆盖率和辐射面,持续推动我市住房公积金事业高质量发展。②16